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Цифрові технології зробили революцію в комунікаціях, подібну до вина-

ходу друкарського верстата. Вони змінили формат нашого спілкування – ми го-
воримо стисло. Дані технології впливають на те, що ми чуємо: безладна інфор-
мація (хаотична, безсистемна), яку ми отримуємо, часто призводить до непоро-
зумінь і плутанини. 

Люди, які працюють у віддалених командах, постійно стикаються з цими 
проблемами. За оцінками Інституту Геллапа і Бюро статистики праці США, 
22% американців працюють з дому, майже 50% з них – у віддалених або вірту-
альних командах [5, 11]. Робочі процеси зсуваються в іншу площину, так що 
нам доводиться підлаштовувати під них нашу поведінку і навички. 

Закономірно, чому робота у віддалених командах вимагає нових комуні-
каційних навичок та чого не вистачає в наших повідомленнях, електронних ли-
стах, групових дзвінках й інших онлайн-комунікаціях? Серед інших результатів 
досліджень можна виділити одну найбільш істотну – мови тіла. Навіть коли ми 
знаходимося близько один від одного, тон смс або формальність електронного 
листа можуть тлумачитися по-різному – до такої міри, що навіть наші найбли-
жчі суб’єкти резонансних відносин (члени сім’ї, друзі) можуть щось не так зро-
зуміти. Такі неправильні тлумачення створюють занепокоєння, яке може кош-
тувати дуже дорого, оскільки воно впливає на морально-психологічний клімат, 
залученість, продуктивність. 

Дистанційна комунікація змінює звичний ритм розмови. Затримка між 
повідомленнями часто призводить до того, що емоційні реакції на наші комен-
тарі відкладаються (або ховаються). Як часто після відправлення електронного 
листа ви негайно відчували невпевненість щодо того, як саме його сприймуть? 
Чи вважатиме ваш керівник цей лист посяганням на свій особистий час? Пові-
домить вам про це, якщо це дійсно так? Навіть коли таке асинхронне спілку-
вання входить у звичку, воно все одно може вступати в конфлікт з типовими 
правилами соціальної взаємодії. Не отримавши моментального відповіді, ми 
можемо відволіктися, або засумніватися в собі, або навіть затамувати невдово-
лення на власну команду [1, 10]. Щоб продуктивність залишалася на висоті, ди-
станційні команди повинні знаходити нові та кращі способи спілкування. 

Перш за все, слід розрізняти три види відстаней у дистанційній командній 
роботі:  

- фізичне (час і місце),  
- операційне (розмір команди, пропускна здатність і рівень кваліфікації 

співробітників); 
- споріднене, що характеризує ступінь близькості членів команди (цінно-

сті, довіру і взаємозалежність) [2, 8, 9].  



 79 

Останнє є найважливішим: для менеджерів немає кращого способу вести 
свою команду до успіху, ніж через зближення співробітників. У даному випад-
ку необхідно спробувати переключити більшість віддалених розмов на ві-
деодзвінки. Вони набагато краще електронних листів і голосових дзвінків до-
помагають встановити взаєморозуміння й емпатію між членами команди. Та-
кож необхідним є розробка віртуальних ритуалів тімбілдінга [3, 4, 6, 7], які да-
дуть членам команди можливість регулярно взаємодіяти і на практиці застосо-
вувати свої навички співпраці. 

Якщо спілкування всередині дистанційній команди добре налагоджено, 
вона вміло використовує свої сильні сторони і може навіть отримати перевагу 
перед командою співробітників, які працюють в одному офісі. 
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